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�åøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò òåìàòà çà 4. êëàñ

1. Ïðåñìåòíàõ ïðàâèëíî 2022 − 202.2. Íà êîëêî å ðàâåí ñáîðúò íà öè�ðèòå íà ïîëó÷åíîòî îò

ìåí ÷èñëî?
À) 13 Á) 14 Â) 15 �) 16

Îòãîâîð: �) Èìàìå 2022− 404 = 1618, ïðè êîåòî 1 + 6 + 1 + 8 = 16.

2. �àâíîáåäðåí òðèúãúëíèê èìà îñíîâà 9ñì è îáèêîëêà 23ñì. Íà êîëêî ñàíòèìåòðà å ðàâíà

îáèêîëêàòà íà äðóã ðàâíîáåäðåí òðèúãúëíèê ñúñ ñúùàòà îñíîâà, íî ñ äâà ïúòè ïî-äúëãè áåäðà?

À) 28 Á) 35 Â) 37 �) 46

Îòãîâîð: Â) Ñáîðúò íà áåäðàòà ñåãà å 14ñì, à ùå ñòàíå 28ñì. Îòãîâîð: 28 + 9 = 37.

3. Çàïèøåòå öè�ðàòà íà äåñåòèöèòå íà íàé-ãîëÿìîòî ÷åòèðèöè�ðåíî ÷èñëî, â êîåòî öè�ðèòå

ñà ðàçëè÷íè è åäíà îò òÿõ å ñáîð íà äðóãèòå òðè.
À) 1 Á) 2 Â) 8 �) 9

Îòãîâîð: À) ×èñëîòî å 9810.

4. Â 1 êã êðàâå ìàñëî èìà 824 ã ìàçíèíè. Êîëêî ìàçíèíè îáùî èìà â òðè ïàêåò÷åòà êðàâå ìàñëî,

òåæàùè ïî 125 ã âñÿêî?
À) 103 Á) 309 Â) 327 �) 366

Îòãîâîð: Á) Âúâ åäíî ïàêåò÷å èìà 824 : 8 = 103 ã ìàçíèíè, îáùî 103.3 = 309 ã.

5. Àëè çàïèñà âñè÷êè ÷åòíè ÷èñëà îò 44 äî 144 âêëþ÷èòåëíî, à Ñàëè � âñè÷êè íå÷åòíè ÷èñëà îò

97 äî 199 âêëþ÷èòåëíî. Ñ êîëêî öè�ðèòå, çàïèñàíè îò Ñàëè, ñà ïîâå÷å îò öè�ðèòå, çàïèñàíè

îò Àëè?
À) 25 Á) 27 Â) 29 �) 31

Îòãîâîð: Â) Àëè å çàïèñàëà 28.2 + 23.3 = 125 öè�ðè, à Ñàëè � 2.2 + 50.3 = 154 öè�ðè.

�àçëèêàòà å 154− 125 = 29 öè�ðè.

6.Ôèãóðàòà íà ÷åðòåæà å ñúñòàâåíà îò ïðàâîúãúëíèê ñ îáèêîëêà 156ñì è îò 4 åäíàêâè êâàäðàòà.

Êîëêî ñàíòèìåòðà å îáèêîëêàòà íà öÿëàòà �èãóðà?

À) 260 Á) 280 Â) 286 �) 290

Îòãîâîð: À) Àêî êúñàòà ñòðàíà íà ïðàâîúãúëíèêà å x ñì, òî äúëãàòà ìó å 2.x ñì è îáèêîëêàòà

ìó å 6.x = 156 ñì, îòêúäåòî x = 26. Îáèêîëêàòà íà öÿëàòà �èãóðà å 10.26 = 260 ñì.

7. Ìèìè òè÷à, îáèêàëÿéêè îêîëî ïðàâîúãúëåí êâàðòàë ñ äúëæèíà 55ì è øèðî÷èíà 35ì, áåç

äà ñå îáðúùà. Âñåêè ïúò, êîãàòî çàâèå êðàé úãúë íà ïðàâîúãúëíèêà, òÿ îòïèâà ãëúòêà âîäà îò

øèøåòî ñè. Àêî Ìèìè å òðúãíàëà îò ïðîèçâîëíî ìÿñòî ïî îáèêîëêàòà è å ïðîáÿãàëà îáùî 500ì,

íàé-ìíîãî êîëêî ãëúòêè âîäà ìîæå äà å îòïèëà îáùî?

55

35

À) 10 Á) 11 Â) 12 �) 13



Îòãîâîð: Â) Åäíà îáèêîëêà å 2(55 + 35) = 180 ì. Ïîíåæå 500 ì ñà ïî-ìàëêî îò 3 îáèêîëêè,

Ìèìè íå ìîæå äà îòïèå ïîâå÷å îò 3.4 = 12 ãëúòêè. Òÿ ìîæå äà îòïèå òî÷íî 12 íàïðèìåð àêî

ñòàðòèðà íà 5 ì ïðåäè êðàÿ íà äúëãà ñòðàíà, èçìèíå 2 ïúëíè îáèêîëêè (360 ì) è ïîñëå èçìèíå
5 + 35 + 55 + 35 + 10 = 140 ì, ïðåìèíàâàéêè êðàé âñè÷êè úãëè çà òðåòè ïúò.

8. Â àêâàðèóì èìà ìàëêè ðèáêè, òåæàùè ïî 5 ã, è ãîëåìè � ïî 8 ã. Àêâàðèóìúò ñ âîäàòà òåæè

10100 ã, êîãàòî ðèáêèòå ñà âúòðå, è 9933 ã, àêî ãè íÿìà. Êîëêî íàé-ìíîãî ìîæå äà ñà ðèáêèòå?

À) 27 Á) 28 Â) 31 �) 32

Îòãîâîð: Â) Àêî èìà x ìàëêè è y ãîëåìè, òî òå òåæàò îáùî 5.x+ 8.y = 10100− 9933 = 167 ã.
Çà äà áúäå áðîÿò ïî-ãîëÿì, òðÿáâà äà èìà ïîâå÷å ìàëêè è ïî-ìàëêî ãîëåìè ðèáêè. Âòîðîòî

ñúáèðàåìî å ÷åòíî, òàêà ÷å ïúðâîòî å íå÷åòíî, òàêà ÷å çàâúðøâà íà 5, òàêà ÷å âòîðîòî çàâúðøâà

íà 2. Íàé-ìàëêîòî òàêîâà êðàòíî íà 8 å 32, ïðè êîåòî y = 4, 5.x = 167−32 = 135, òàêà ÷å x = 27
è x+ y = 31.

9. Ôèãóðàòà íà ÷åðòåæà èìà îáèêîëêà 144ñì è å ñúñòàâåíà îò òðè åäíàêâè ïðàâîúãúëíèêà,

êúñàòà ñòðàíà íà âñåêè îò êîèòî å 6ñì. Êîëêî ñàíòèìåòðà å îáèêîëêàòà íà âñåêè îò ïðàâîúãúë-

íèöèòå?

À) 42 Á) 48 Â) 56 �) 64

Îòãîâîð: Â) Àêî äúëãàòà ñòðàíà íà âñåêè ïðàâîúãúëíèê å ñ äúëæèíà x ñì, òî 6.x+2.6 = 144 ñì,
x = 22 ñì è îáèêîëêàòà íà âñåêè ïðàâîúãúëíèê å 2.22 + 2.6 = 56 ñì.

10. Âñè÷êè äâóöè�ðåíè ÷èñëà ñà çàïèñàíè íà êàðòè (ïî åäíî íà êàðòà). Êîëêî íàé-ìàëêî êàðòè

äà èçáåðà, áåç äà ãëåäàì, çà äà å ñèãóðíî, ÷å ñáîðúò íà âñè÷êè öè�ðè âúðõó òÿõ å ïîíå 31?

À) 9 Á) 10 Â) 11 �) 12

Îòãîâîð: Â) Àêî èçâàäÿ 10-òå êàðòè ñ íàé-ìàëêè ñáîðîâå íà öè�ðèòå (10; 11, 20; 12, 21, 30;

13, 22, 31, 40), òî ñáîðúò íà öè�ðèòå ùå å åäâà 1 + 2.2 + 3.3 + 4.4 = 30. Àêî èçâàäÿ 11 êàðòè,

ñáîðúò íåïðåìåííî ùå å ïî-ãîëÿì.

11. Ùå íàðè÷àìå åäíî ÷åòèðèöè�ðåíî ÷èñëî

”
ïðåêðàñíî“, àêî ñå çàïèñâà ñ ðàçëè÷íè öè�ðè,

÷èåòî ïðîèçâåäåíèå å 0. Êîëêî îò ïðåêðàñíèòå ÷èñëà ñà íå÷åòíè?

Îòãîâîð: 560 Èìà 5 èçáîðà çà íå÷åòíàòà öè�ðà íà åäèíèöèòå, äâà èçáîðà êîÿ öè�ðà äà å 0

(íà ñòîòèöèòå èëè íà äåñåòèöèòå) è ñúîòâåòíî 8 è 7 èçáîðà çà îñòàâàùèòå äâå öè�ðè. Îáùî

5.2.8.7 = 560 ÷èñëà.

12. Àíè å ñ 22 ãîäèíè ïî-ìàëêà îò �àëèöà, êîÿòî å ñ 6 ãîäèíè ïî-ãîëÿìà îò Ìàÿ. �àçëèêàòà âúâ

âúçðàñòòà íà Âàíÿ è Òàíÿ å 29 ãîäèíè. Âàíÿ å 2 ïúòè ïî-ãîëÿìà îò Àíè è ñáîðúò îò ãîäèíèòå

íà äâåòå å 54. Òàíÿ íå å ïî-ãîëÿìà îò Ìàÿ. Êîëêî å ñáîðúò îò ãîäèíèòå íà Òàíÿ, Ìàÿ è �àëèöà?

Îòãîâîð: 81 Àêî Àíè å íà a ãîäèíè, òî Âàíÿ å íà 2.a è ñáîðúò èì å 3.a = 54. Òîãàâà Àíè å íà

a = 18 ãîäèíè, Âàíÿ å íà 2.18 = 36, �àëèöà å íà 18 + 22 = 40, Ìàÿ å íà 40 − 6 = 34, Tàíÿ å íà

36− 29 = 7 (äðóãàòà âúçìîæíîñò 36+ 29 = 65 îòïàäà, ïîíåæå Òàíÿ áè áèëà ïî-ãîëÿìà îò Ìàÿ).

Îòãîâîð: 40 + 34 + 7 = 81.



13. �åäèöà îò ÷èñëà çàïî÷âà ñ ÷èñëîòî 7, à âñÿêî ñëåäâàùî å ñ 3 ïî-ãîëÿìî îò ïðåäõîäíîòî.

Îêàçà ñå, ÷å 42-ðîòî ÷èñëî îòëÿâî íàäÿñíî â òàçè ðåäèöà å ñ 18 ïî-ãîëÿìî îò 42-ðîòî ÷èñëî

îòäÿñíî íàëÿâî â íåÿ. Êîå å íàé-ãîëÿìîòî ÷èñëî â ðåäèöàòà?

Îòãîâîð: 235 42-ðîòî ÷èñëî îòëÿâî íàäÿñíî å 7+41.3 = 130, à îòäÿñíî íàëÿâî å 130−18 = 112.
Îòãîâîð: 112 + 41.3 = 235.

14. Èìàì òðè êàðòè, êàòî îò âñÿêà ñòðàíà íà âñÿêà êàðòà èìà ïî åäíà öè�ðà. Ñ òåçè êàðòè

ìîãà äà èçïèøà ÷èñëîòî 376; ìîãà è 495, à ñúùî è 834. Êîå å íàé-ãîëÿìîòî òðèöè�ðåíî ÷èñëî,

êîåòî ìîãà äà èçïèøà ñ òåçè êàðòè?

Îòãîâîð: 975 Èçïîëçâàíèòå öè�ðè ñà ñåäåì (3, 4, 5, 6, 7, 8, 9), à ñòðàíèòå íà êàðòèòå ñà ñàìî

3.2 = 6, òàêà ÷å òðÿáâà çà èçïèñâàíåòî íà 6 è 9 äà å èçïîëçâàíà åäíà è ñúùà ñòðàíà. Íà äðóãàòà
ñòðàíà íà òàçè êàðòà íå å íèêîå îò 3, 7, 4, 5, òàêà ÷å å 8. Íà ãúðáà íà 3 íå å íèòî 7, íèòî 4, òàêà

÷å å 5. Çà òðåòàòà êàðòà îñòàâàò 4 è 7. Òàêà íàé-ãîëÿìîòî òðèöè�ðåíî ÷èñëî, êîåòî ìîæåì äà

èçïèøåì, å 975.

15. Âúâ âñÿêà îò 31 ñàêñèè èìà ïîíå ïî åäíî öâåòå. Âñÿêî öâåòå å æúëòî, ñèíüî, ÷åðâåíî èëè

áÿëî. Æúëòè öâåòÿ èìà â 22 îò ñàêñèèòå, ñèíè èìà â 15, ÷åðâåíè � â 18. Ñàêñèèòå ñ æúëòè

è ñèíè öâåòÿ ñà 12, òåçè ñ æúëòè è ÷åðâåíè ñà 16, à ñ ÷åðâåíè è ñèíè � 13. Ïðè òîâà â 11 îò

ñàêñèèòå èìà è æúëòè, è ñèíè, è ÷åðâåíè öâåòÿ. Êîëêî ñà ñàêñèèòå, â êîèòî èìà åäèíñòâåíî

áåëè öâåòÿ?

Îòãîâîð: 6 Ñàêñèèòå, â êîèòî èìà ïîíå åäíî æúëòî, ñèíüî èëè ÷åðâåíî öâåòå ñà 22+ 15+ 18−
12− 16− 13 + 11 = 25. Îòãîâîð: 31− 25 = 6.

Çàäà÷èòå îò òåìàòà çà ÷åòâúðòè êëàñ ñà ïðåäëîæåíè îò Èâàéëî Êîðòåçîâ


